

DE AYER A HOY

«El sultán que no tiene las cuarenta...»

«Informaciones» resume con sin igual gracejo la amplia reseña que, sin duda, tenía preparada sobre la magna asamblea de las partidas y repartidas fuerzas del ingente ejército radical demócrata que es un ala de considerable valor del cuartel general izquierdista: «Carrera de San Jerónimo. Media noche. Las ventanas de un piso principal espléndidamente iluminadas. ¿Qué pasa? ¿Pues casi nada! Gran reunión del partido radical demócrata. El caudillo ha movilizad sus fuerzas y no falta a la Asamblea un solo afiliado. Imaginamos el interior de la casa. La gente, apretujada, subida en las sillas, empujándose en el pasillo y desbordando en la escalera. Al fin, salen. Contamos: uno, dos, tres... Treinta y nueve y dos señoras. Dentro queda sólo el conserje. He ahí el efectivo del partido recién nacido. Treinta y nueve caballeros y dos señoras. El sereno de la calle cierra la cuenta con música de «El asombro de Damasco»: «El sultán que no tiene las cuarenta, es que tiene lo menos otras treinta.»

Las lecturas de los militares

Una de tantas pruebas de la consecuencia izquierdista. «La Voz» le molesta muchísimo que los militares que ocupan las terrazas del Casino militar de Madrid lean, en su inmensa mayoría, periódicos derechistas. ¿Hemos dicho que le molesta? Pues es poco: la indigna y la desespera, porque entiende que ello es nada menos que la ostentación de una idea política que en otros países no sería permitida y hasta podría terminar con «la heroica carrera militar del comprador» de tales periódicos. Y todo ello porque «La Voz» entiende (¿qué se la va a pedir a la pobre?) que esos periódicos de derechas son «desafectos al régimen» y hablan «contra los gobiernos de la República».

Leer tales periódicos le parece crimen digno de riguroso castigo a la misma «Voz» que aplaudió la sublevación de Jaica, que consideró a Franco como un héroe y que cada dos o tres días glorifica la memoria de Galán y García Hernández. Sin darse cuenta de que Galán, García Hernández, Franco y demás rebeldes hicieron algo más grave que leer periódicos desafectos al régimen que habían jurado defender.

De manera que ya se sabe: los jefes y oficiales del ejército no deben leer prensa derechista; y si no lo comprenden así debe imponérseles el consiguiente apabullante correctivo. Sus lecturas se deben reducir a «El Socialista», «El Liberal», «El Herald», «Luz» y la propia «Voz», donde podrán recrearse en las delicias de la literatura antimilitarista y aprenderán cómo se menosprecia a España, se desdena su ejército, se siembra la indisciplina entre la tropa y se despotiza contra las jerarquías, contra el orden y contra el patriotismo.

Lecturas, no se puede negar, muy dignas de que en ellas se gasten dinero los militares. ¡Así son los hechos rientes y cantantes de los pregoneros de la transigencia y de la libertad!

Gas asfixiante

También D. Julián. El ecuaníme Besteiro, tipo ejemplar de socialistas moderados y de abogados larguiruchos, siente las mismas nostalgias que Azaña, Domingo y compañeros mártires de la reacción ciudadana.

¡Ah! ¡Aquellas Constituyentes en que D. Julián presidía rompiendo campanillas entre berridos de jabalíes, maullidos de gatos, rugidos de leones más o menos viejos, silbidos de serpientes y demás expansiones sonoras de las diversas especies zoológicas! ¡Aquellas Cortes en que todo sectarismo tenía éxito y toda ley socializante era aprobada! ¡Aquello era un Parlamento y no el actual donde Besteiro no preside ni Azaña manda ni a Domingo le dejan entrar!

Por eso Besteiro cree que Acción Popular está incapacitada para gobernar: que los genuinamente republicanos, entre ellos los socialistas (?), deben formar un Gobierno que obtenga el decreto de disolución, y que el Sr. Samper no arreglará el conflicto catalán en el que han disparatado tanto el Gobierno como el Tribunal de Garantías.

Lo mismo, calado, que todo el coro de planideras izquierdistas. Por cierto que han causado gran extrañeza estas manifestaciones del Sr. Besteiro a quien sus propios enemigos consideraban y respetaron siempre por creerle por encima de las ramponas ambiciones y desprecupados procedimientos de otros socialistas. Pero es que el enclaustramiento y el encumbramiento súbito son un verdadero gas asfixiante que a quien lo ha respirado una vez le deja trastornado para toda la vida. Y por lo visto ni un solo socialista (de los dirigentes se entiende) ha salido indemne.

La huelga de Zaragoza

Mejora el conflicto de los autobuses en Zaragoza. ZARAGOZA.—La C. N. T. ha publicado una noticia diciendo que ha llegado a un acuerdo con las empresas de autobuses, excepto con las líneas transversales y Deltic, en las cuales se mantendrá la huelga por tiempo ilimitado.

El Jurado mixto de los tranvías

—Se ha reunido el Jurado mixto de la sección de tranvías. No se ha dado referencia oficial de los acuerdos, pero parece que se han

presentado denuncias concretas contra los tranvías nuevos, señalando que han exhibido armas de fuego ante sus compañeros y han realizado algunos actos que no responden al compañerismo. Se cree que si estas denuncias se comprueban, los obreros citados serán despedidos, considerándolos incompatibles con los restantes. Mañana fallará sobre las denuncias presentadas dicho Jurado mixto.

Dice el gobernador

—El gobernador ha manifestado que le habían visitado representantes de la C. N. T. y de la U. G. T. ratificando su pretensión de que sean despedidos los nuevos tranvías.

EL MONUMENTO A SANTA TERESA

Opinión autorizada de un eminente artista de renombre internacional

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío y distinguido amigo: Me permito dirigirle esta carta abusando un poco de la conocida hospitalidad de su periódico.

Considero superfluo en mi caso que úlcicamente el gran amor que siento por mi ciudad adoptiva inspire estas líneas, cuyo fin no es más que el deseo de contribuir, dentro de mi modestia a todo lo que se haga por el bien de Avila.

He leído con verdadera satisfacción que en la última sesión celebrada por el Excmo. Ayuntamiento el concejal Sr. Caro había propuesto la erección de un nuevo monumento que sustituyera dignamente al que actualmente pretende representar la excelsa figura de Santa Teresa. Desde hace años venía yo manifestando esta misma idea y nada me satisface tanto como ver que el Sr. Caro ha tenido el mismo móvil y ha obtenido con su intervención que el Ayuntamiento iniciara la suscripción pública y nacional, según tengo entendido, a la que todos tenemos que aportar nuestra ayuda por encima de opiniones y partidos.

Es Avila ciudad muy bella y de intenso carácter, joya tan grande que necesita el devoto y constante cuidado de sus riquezas artísticas para que su encanto se mantenga puro a través de la historia y de los siglos. Desgraciadamente no faltan profanaciones; palacios magníficos están semi abandonados, acribillados sus fachadas por palomitas cargadas de heces de esa horrible instalación eléctrica que no ha respetado ni los monumentos nacionales, Iglesias convertidas en garages y establos, el delicioso paseo de San Roque perdido para siempre, construcciones pomposas mal emplazadas, mezquinos edificios modernistas en plena contradicción con el austero carácter arquitectónico de la ciudad... Por último esos letreros a base de mltio y alquitrán que con tan pésimo gusto van apareciendo en todos lados, atropellando ideas, estética y propiedad.

Por eso causa verdadera satisfacción la voz autorizada que desde la casa consistorial convoca a todos los que quieren a Avila para que contribuyan a elevar un digno monumento que sea a la vez gloria del arte contemporáneo y digna representación del espíritu celestial de la Santa y no dudo que la comisión que seguramente se formará y que se compondrá de elementos competentes sabrá reo' ver dignamente la delicada labor de organización necesaria para que este noble deseo se convierta en una gloriosa realidad.

Muy agradecido queda de usted su affmo. amigo G. C. S. M.

Guido Caprotti. Hijo adoptivo de Avila.

10-VII-1934

Agregó que había conferenciado con el delegado del Trabajo, el cual le dió cuenta de la nueva orientación que los tranvías han dado al pleito, ya que quieren circunscribirse al fallo del Jurado mixto.

Los huelguistas acordaron esta madrugada reanudar hoy el trabajo

A la una y media de la madrugada ha terminado la reunión de los obreros tranvía. Ha acordado reintegrarse al trabajo hoy por la mañana y, desunciar los casos de compañeros que utilizan armas, y, además, solicitar de la Empresa que los tranvías admitidos durante la pasada huelga, o sea, el personal nuevo trabajo separado del personal antiguo. Con esto se da por terminado el paro, que ha durado 48 horas.

La vuelta a Francia

La etapa del miércoles —Subida al «col» de Bayard

Corto es el recorrido que ayer miércoles tuvieron que salvar los corredores. Únicamente 101 kilómetros separan a Grenoble de Gap. Hay una fuerte subida. La ascensión al «col» de Bayard, de 1 246 metros de altura. Partían para el premio de la montaña, y hay una prima de 5.000 francos para el primer corredor que pase por la cima.

La octava etapa, 102 kilómetros, se la adjudicó Martano en 3 H., 28 M., 16 S.

PARIS.—Se corrió hoy miércoles la octava etapa de la Vuelta a Francia. El trayecto Grenoble Gap, 102 kilómetros, puede considerarse en cierto modo de compensación a la dureza de la etapa anterior, pero los ciclistas, que salieron de aquella extenuados, vieron sus facultades mermadas en esta octava jornada.

En el transcurso de ella se presentaban dos puertos, de no gran magnitud, pero importantes: el Laffreit, con 5 000 francos de prima y puntuación para el Gran premio de la montaña, y la subida al «col» de Bayard.

Como el año pasado Trueba no tuvo éxito en la etapa Grenoble-Gap, para resarcirse este año, se reservó en la subida del Galibier, a fin de tomar revancha en la de hoy, aunque tampoco se adaptaba a sus facultades.

Los españoles corrieron esta etapa Grenoble Gap muy unidos. A la cima del Laffreit llegó en cabeza Trueba, seguido de Ezquerria y por Bayard, que pisó aquella también con el pelotón de vanguardia.

La subida al «col» de Bayard fué resalta, y los españoles confirmaron una vez más sus excelentes cualidades de trepadores.

En el pelotón que primeramente llegó a la cima del Bayard, figuraba Trueba.

No fué solo la pulgá de Torrelavega quien corrió esta etapa con inteligencia. Le ayudaron con singular denuedo lo mismo Ceñardó que Ezquerria, y la consecuencia ha sido que el catalán haya perdido dos puestos en la clasificación general.

En esta octava etapa hubo en realidad equipo español. Ceñardó cogió a su rueda a sus dos compañeros trepadores y los condujo al pie de Laffreit, empujándoles al de Vizcaya y Santander.

Clasificación de la etapa

La clasificación de esta octava etapa ha sido:

- Primero, Martano (italiano) 5 h., 28 minutos, 16 segundos; segundo, Mège (francés), 5 h., 28 m., 25 s.; tercero, Vietto (francés), 5 h., 28 m., 44 s.; cuarto, Vervaeck, que, en el mismo tiempo; quinto, Gever (alemán), 5 h., 29 m., 50 s.; sexto, Molinar, 5 h., 30 m., 35 s., y después Ceñardó y Ezquerria.

Clasificación general

Después de la octava etapa, es la siguiente:

- Primero, Antolin Magae, 55 h. 7 m. 17 s. Segundo, Martano, 55 h. 14 m. 17 s. Tercero, Layable, 55 h. 35 m. 15 s. Cuarto, Morelli, 55 h. 38 m. 22 s. Quinto, Verbecke, 55 h. 39 m. 47 s. Sexto, Louvet, 55 h. 45 m. 16 s. Séptimo, Geyer, 55 h. 44 m. 42 s. Octavo, Spelcher, 55 h. 45 m. 53 s. Noveno, Ceñardó, 55 h. 47 m. 25 s. Décimo, Molinar, 55 h. 50 m. 37 s.

Una información sobre las negociaciones con el Vaticano

MADRID.—Afirma un periódico que está dispuesto a regresar en breve a Madrid el Sr. Pita Romero, en vista de los deseos del Vaticano de dejar en suspenso las negociaciones con el fin de dar lugar a que tregua tras tregua transcurran cuatro años próximos para la revisión constitucional, y mediante una acción derechista en el Gobierno y en el Parlamento, modificar el artículo 26 de la Constitución.

Añade que el Vaticano, pactando con España un «modus vivendi», debería hacerlo necesariamente sobre la base del artículo 26, y este hecho realizado vendría a declarar que el Vaticano aceptaba el mencionado artículo.

¿Se ha hallado la solución del pleito catalán?

—Un periódico de la noche cree saber que el pleito catalán se halla en vías de posible solución. Esta podía ser que en el reglamento que actualmente estudia la Generalidad para aplicar la ley de contratos de cultivos, se limen determinados aspectos de ella, para que sin afectar a su esencia quede soslayado lo que podría rozar las facultades extrañas a la autonomía de la región y que motivaron la repulsa del Gobierno. Salvados así los razonamientos de la ley de cultivos con la hipotecaria general de la República, ya solo quedaría el aspecto de las facultades de la región autónoma para legislar sobre la materia de arrendamientos y lo resolvería el poder central con la modificación de las bases dos y veintidós de la ley de Reforma agraria.

Falange Española hace una aclaración interesante que desvirtúa cuanto se ha dicho

—La F. E. ha publicado la siguiente nota:

«La Junta de manda de la Falange Española de las J. O. N. S. necesita hacer constar:

Primero. Que en su centro de la calle del Marqués de Riscal no se estaba celebrando ayer reunión ninguna, ni pública ni clandestina. Lo prueba el hecho de que el señor Juez de guardia sólo ha comprobado la existencia en el Centro de unas cuarenta personas, repartidas entre la oficina parlamentaria, la Bolsa del Trabajo, las Administraciones de las revistas «F. E.» y «J. O. N. S.», el garage, la conserjería, el jardín, etc. Cuarenta personas en un local donde funciona, con sus equipos de empleados, todos esos servicios, no es cosa como para poner en movimiento a toda la Dirección de Seguridad.

Segundo. Que el registro pollcico, en cuya virtud se dice haber encontrado el imponente arsenal que los periódicos describen, fué practicado por los agentes sin requerir la presencia de ningún testigo—como exige la ley—, y, en su mayor parte, cuando ya habían sido trasladados a la Dirección de Seguridad cuantos se encontraban en los locales y podían fiscalizar el registro.

Tal es la verdad. Ahora bien; si este simulacro de descubrimiento terrorífico tiene por objeto distraer a la opinión de cosas más graves o consolar al Sr. Salazar Alonso de la falta de otros éxitos, la Falange Española de las J. O. N. S. no tiene nada que decir.»

Después de practicar diligencias el Juez que entiende en este asunto, Sr. Luján, dispuso que pasaran a

- Doce, Trueba, 55 h 55 m. 45 s. Diecinueve, Ezquerria, 56 h. 8 m. 45 s.

Gran animación para la clausura del congreso de Padres de Familia

OVIEDO.—En todos los pueblos de la provincia se organizan excursiones en auto a Covadonga, para asistir a la sesión de clausura de la Asamblea de Padres de Familia que se celebrará el día 15. Con este motivo, se anuncia la concurrencia de enorme público, como nunca ha estado en la Basílica de Nuestra Señora.

Diputado agredido

VALENCIA.—Cuando se encontraba en la terraza del hotel Royal el director de la Transatlántica, Sr. Micó, acertó a pasar por aquel lugar el diputado a Cortes Marín Salas, y aquel le agredió con una botella, no pasando la cosa a mayores por haberse interpuerto entre ambos algunas personas.

La ley de cultivos

BARCELONA. El partido agrario de Cataluña se ha dirigido a sus afiliados ordenándoles que se nieguen a aceptar aquellas condiciones que, sobre base de la ley anulada por el Tribunal de Garantías, quieran imponérselos, denunciando en todo caso tales intentos al fiscal de la República o a los de las Audiencia territoriales correspondientes.

la cárcel cuarenta y tres de los detenidos, y que veintidós quedaran en libertad.

Los Consejos universitarios de protección escolar

La Dirección general de Primera enseñanza hace público que el día 15 de septiembre próximo cesarán todos los vocales electivos de los Consejos universitarios provinciales y locales de protección escolar que lleven tres años en el desempeño de cargo de vocal para que fueren designados. Los presidentes de los Consejos comunicarán a las entidades correspondientes el caso de los vocales que las representan.

En la misma fecha, las Escuelas Normales del Magisterio primario, el Magisterio oficial y privado y los padres de familia harán, en la forma que establecen las disposiciones vigentes, la propuesta de los nuevos vocales que hayan de representarlos en los Consejos correspondientes.

Una huelga en la fábrica de loza

SEGOVIA.—Se han declarado en huelga setenta obreros que trabajaban en la fábrica de loza de esta capital. Sólo acudieron al trabajo los maestros de los talleres, las obreras y el encargado de la fábrica.

El origen de este conflicto ha sido el traslado a otras ocupaciones más importantes de los muchachos de catorce y dieciséis años, que realizaban labores accesorias. Deseen los huelguistas que esos muchachos tomen a las tareas que efectuaban hasta ahora.

Se espera que la huelga quede resuelta hoy. Para buscar una solución al conflicto habrá una reunión en el Gobierno civil.

Los daños en la provincia de Salamanca por los temporales

SALAMANCA.—Se han reunido numerosas Comisiones de más de treinta pueblos demarcados por las últimas tormentas para realizar gestiones cerca de las autoridades al fin de conseguir aliviar la situación de muchos labradores, que quedaron en la miseria. Se calcula que los daños en la provincia ascenden a 1.500.000 pesetas.

LA CRITICA SITUACION EUROPEA

Gravedad que para la economía de Europa tendría una descomposición del fascismo alemán

Los últimos sucesos acaecidos en Alemania, desprovistos de todo comentario sensacionalista de periodismo fácil, analizados objetivamente y con entera serenidad nos conducen a alejarnos de los detalles folletinescos que todos conocemos y a tratar de buscar las causas económicas que los han motivado.

En estas mismas columnas hace tiempo hemos señalado la gravedad de la situación económica del tercer Reich, a causa del agotamiento de la garantía oro del marco y del aumento de la circulación fiduciaria, todo ello producido por los inmensos gastos del Estado, de guerra, de propaganda, etc. Pues bien, desde la fecha en que esto escribíamos hasta ahora estos dos síntomas de descomposición, lejos de solucionarse, se han venido agravando sin cesar por quincenas, por semanas y hasta por días, según han ido señalando las estadísticas del Reichsbank; se han agravado hasta el punto de que en estos momentos la garantía oro del marco no llega ni al 2 por 100 de la circulación fiduciaria, en un descenso fatal e incontestable y que podrá tener muy serias consecuencias en toda Europa.

Este estado de cosas, viene acompañado de las siguientes complicaciones anejas: 1.º) Imposibilidad de efectuar los pagos de las deudas de guerra, lo que puede desencadenar una guerra comercial con cualquier país poderoso, —Inglaterra por ejemplo—, desastrosa para Alemania. 2.º) Imposibilidad de adquirir materias primas de las que Alemania está tan necesitada; se ha agotado el «stock» de textiles y Alemania se ve obligada a acudir a la orilla, para fabricar telas como en tiempo de la guerra. Además en Ocho amenaza acabar, se el «stock» de trigo que Alemania no produce en la proporción que necesita por lo que se ve obligada a importarlo, y he aquí que ahora se encuentra sin oro y sin ningún otro producto con el que pueda pagar esta importación; 3.º) La baja del «estándar» de vida del proletariado, la amenaza de la inflación fatal para la pequeña burguesía, la inseguridad del capital, la crisis agraria en el este... etc.

Todas estas causas económicas juntas han hecho que la Alemania nacionalsocialista, «unida» todavía hace un año se parte en dos: de un lado: los «jurkers» del este, la gran industria, y sus representantes: Cascos de Acero, Reichswehr, Von Papen, Goering, los monárquicos, etc; de otro: las S. A. y el partido nacional socialista de masas, con sus representantes: Roehm, Goebbels e incluso Hitler pero, como se sabe, los dos últimos se han sometido completamente ahora a la voluntad de los primeros, abandonando la masa del partido nacionalsocialista y de las S. A., que eran las que daban la fuerza a Hitler y que ahora quieren la «segunda revolución», siendo éste el resultado verdaderamente peligroso de todos estos sucesos, y que parece va a producir indefectiblemente la total descomposición del partido nazi; y sin un partido nazi de masas, los días de una dictadura en Alemania, son como sea, y de quien sea, están contados.

Antes de los sucesos en un discurso pronunciado por el ingenuamente de Hitler, Dr. Hoos decía en Hamburgo: «Las potencias europeas deben ayudarnos al fascismo»

Sección religiosa

SANTORAL

Día 13. Viernes.—Santos Anacleto, Pp. Serapión y Miropos, mrs.; Joel y Esdras, pps.; Eugenio, Salutarario y Turivavo, obispo confesores.

La misa y oficio divino son de San Anacleto, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Nuestra Señora del Carmen

La Santa. La Comunidad de RR. Padres Carmelitas, Venerable Orden Tercera, Asociaciones Carmelitanas y devotos de la Virgen del Carme, dedican solemnemente novena a su Inmaculada Madre la Reina del Carmelo con los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana misa solemne cantada, rezándose a continuación la Novena. Por la tarde a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón a cargo del R. P. Fabián de San José, C. D. novena, reserva de S. D. M. y motetes.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de San Vicente con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

A Santa Teresa de Jesús

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia. Las Religiosas Agustinas dedican solemnes cultos a Santa Teresa de Jesús en memoria de la educación que en este convento recibió la Santa.

Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne, propia en honor de la Seráfica Virgen y Doctora mística, con sermón a cargo de D. Jesús López Jiménez.

en Alemania no puede seguir más que la sovietización de Alemania: el bolcheviquismo, que se propaga con mucha facilidad, sobre todo por las regiones industriales de Europa».

De todas las naciones europeas Inglaterra parece que es la que más cuenta se ha dado de este peligro; en el «Dayly Telegraph» se lea hace poco: «Ninguna ventaja tendrían las naciones acreedoras de Alemania de la caída del fascismo, pues éste irá seguramente seguido de una dictadura de tipo soviético, que no pagaría las deudas» Es por eso por lo que Inglaterra procura con toda la fuerza que le deja libre el afán que tiene de cobrar sus deudas de procurar un frente único con Alemania y Francia a ser posible, contra Rusia, su temible rival en Asia, haciendo olvidar de momento a Alemania y Francia sus propias desventajas.

De todas maneras, puede comprenderse que todo lo que concierne en estos momentos a Alemania, es extremadamente peligroso, a causa de la serie de contradicciones imperialistas, sociales y económicas que se han anudado en este año. Todo debe hacerse menos tratar este asunto a la ligera lo mismo por uno que por otro lado.

P. T.

Los nsted El DIARIO DE AVILA

CARTA ABIERTA

Lo que ha visto un agradecido

POYALES DEL HOYO, 10 — Era el veintidós de junio del año en curso. El que esto escribe ingresaba en el Hospital Provincial de Avila para someterse a una operación quirúrgica urgente y las puertas del benéfico establecimiento se me franquearon acogedoras y sin dilación gracias al sistema implantado por la Excmo. Diputación para la que en primer lugar quiero consignar aquí mi profunda gratitud, inmediatamente ese hombre singularmente bueno y bien acreditado operador, el Dr. D. Angel Torres, se dispone a intervenir como lo hace con tan acabada maestría como seguro acierto.

La operación está terminada felizmente, parece no haber temor a consecuencias desagradables; pero el Sr. Torres esclavo de sus enfermos penetra una y otra vez en mi habitación y la bondad que refleja su semblante es como suave bálsamo para el paciente y el atento examen que hace del proceso post operatorio es la mejor garantía que puede tener el enfermo que se ha puesto en manos de este mago del bisturí. Tenga la seguridad, mi querido doctor, que hay desde ese día un pecho más en donde brota potente un sentimiento de admiración y de gratitud para usted a quien yo me atrevo a proponer para que se olga donde correspondía como hijo predilecto de la provincia.

No he de olvidar mi gratitud a los señores practicantes que saben secundar sus prescripciones con tanta diligencia como acierto.

Y a vosotras, Hijas de San Vicente de Paul, piomas mensajeras que no solo anuciáis la Caridad sino que la vivís con tanta plenitud que no os cabe dentro del pecho y como que se os escapa y con su perfume de Cielo embalsamáis el ambiente del Hospital en tanto grado que aun en estos tiempos (que «dicen» latcos) os conquistáis de todos el respeto, de muchos la gratitud.

Y oclertamente quien os haye tratado de cerco, quien haya necesitado vuestros servicios, que a todos ala dilación de ideas y por solo amor de Dios ofrecéis, necesariamente os há de llamar «los Angeles de la Caridad»; las mujeres para quienes no reza la necesidad del obligado descanso sin que parezca explicable como puede llegar a tanto vuestra resistencia física. De día y de noche es tan intensa vuestra actividad que muchos de los que os persiguen no pueden imaginar.

Bien sé que vosotras no necesitáis de estímulos humanos para

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el viernes 15 de Julio.

14,30.—Notas de sinfonía. «Pepe Alcolea», Ledesma y Oropesa. «La Plegaria», Alonso. «Gigantes y Cabezudos», Caballero. «Los tres golpes», Simons. «Sevilla», Albeniz. «El Marqués», Strauss. «Danza exótica», Maseagn. Noticias de Prensa. 15,30.—F. E.

17,30.—Notas de sinfonía. Curso de esperanto, por don Mariano Mojado. 17,45.—Selección de la zarzuela de Sorozabal «Kaluska». 18,30.—Sección femenina, por doña Teresa Luzzatli. «Paericultura»: «Consejos a las madres», por el Dr. Garcorán López. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19,30.—F. E.

22.—Notas de sinfonía. Fragmentos de la ópera de Leoncavallo «Payasos». 22,30.—Sección de turismo por don Antonio González Escudero y don Julián Cortés Cavallia. 23,30.—Música de baile. 23,45.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

Arturo Canales

Enarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Anland y Cangrojo.

Gastalar, 3. Teléf. n.º 45

seguir derramando bondades, que no os proponéis conquistar ninguno de los que el «mundo» llama bienes sino que el móvil único de vuestra caridad es únicamente poder conseguir «un pedacito de cielo».

Pero no obstante, y aun a pesar de herir vuestra modestia quiero dejar sentado que cada día es más conocida vuestra heróica misión y más estimados vuestros servicios hasta tal punto que no aciertan a preacindir de vosotras; más aún que os reclaman allí donde en un momento de exagerada emoción os despidieron.

Sea esto para vosotras la señal de que al fin se reconoce vuestra altísima misión, que es solo de paz de sacrificio para el desvalido, de caridad para con todos.

Termino esta carta consignando mi cordial afecto para con todos los queridos compañeros que con tanta solicitud me visitaron haciendo su amable compañía más llevaderas las horas de mi convalecencia. En fin a la Excmo. Diputación, a mi querido doctor Sr. Torres, a los practicantes, a las hermosísimas hermanitas a mis compañeros a todos mi gratitud.

El párroco de Poyales del Hoyo.

Las becerradas

Cuando el calor empieza a apretar, son largos los días, florecen los rosales, lucen las bellas, y las que no lo son, sus más vaporosas toaletas, empiezan a llenarse nuestras calles de esas manchitas color de barquillo que no son otra cosa que los sombreros de paja, vemos calvas lustradas, pelos rebeldes, rayas de lenguado al graña en más de una cabeza y fijadores y pegamíes brillan en las de nuestros pollos más o menos bien, ya que vino la moda, martirio de sombrereros, de no usar éste en la estación veraniega. Todos los gremios del comercio y la industria madrileña se lanzan con furor a la organización de su becerrada anual, y los huereros, polleiros, vinatoros, ferreteros y almacenistas en general como abejas en frondoso jardín, zumban y se agitan para que en la organización de su festejo taurino no falte el menor detalle y el cartel resulte lo más sugestivo posible. Las menegildas más o menos pueblerinas, aclaman al elegante hortera que les sirve durante todo el año, ya el andaluz acelle, ya la popular patata, ora el británico bacalao, para que reserve una localidad del tendido cinco que entoncea es sombra en la plaza madrileña, por celebrarse la fiesta en las primeras horas de la mañana, no solo para admirar las hechuras de Antero el de «La Flor Abulense» «Ultramarinos y Coloniales», sino para ver más de cerca a las señoritas que presiden el festejo y que por regla general ocupan la meseta del toril.

Los dependientes de todos los gremios, desde el florido mayo empiezan a entrenarse en los lances de la lidia y Enrique el de calzados, Gilberto el de pecados y Asenino, el chico de la huerería hacen de mandiles y americanas capotes y muletas para torear al imaginario astado que tiene delante en la figura del menor de sus compañeros de dependencia, que hace a la perfección las veces de bovino. Esto de las becerradas comerciales es completamente nuevo, porque lo de lidiar becerras es antiquísimo. Allí por los años de 1842 a 1886 fué solo patrimonio de las clases pudientes o aristocráticas y de aquellos aficionados que no podían pasarse dos días seguidos sin ver su fiesta favorita. De aquellas becerradas no queda vestigio alguno y las que han venido después ni por las personas que en ellas figuras, ni por la índole de la función merecen ser citados. En muchas de las de antaño tomaron parte jóvenes que luego ocuparon lugares preeminentes en la historia de nuestra patria, así en la becerrada celebrada en Valladolid el 30 de junio de 1842, en la cual se lidiaron toreros bastante crecidos, figuró como picador el que luego fué general y ministro de la primera República D. Eulogio González. Será objeto de otra crónica, las Sociedades fundadas para lidiar becerras y no crean mis lectores que los que se lidiaban eran chotos en la lactancia, pues en una becerrada que se celebró para inaugurar los célebres Campos Elíseos en 1871, y en la que torearon chicos de las más finajadas casas aristocráticas, los toreros salieron pegando de firme y el último de los astados tuvo que ser muerto por el diestro Angel Pastor, por estar media cuadrilla en la enfermería. En una fiesta celebrada el 4 de julio de 1877 se corrieron seis becerras que mataron tres jacos y se hizo en ella notar como banderillero el entonces duque de Medinaceli, que puso cátedra al clavar los rebiletes. Eran tan corrientes las becerradas para celebrar cualquier acontecimiento, por insignificante que fuese, que para festejar el feliz éxito de una operación quirúrgica llevada a cabo por el que luego fué un reputado cirujano se efectuó una el 14 de mayo de 1887 en la cual muchos de los que en ella tomaron parte fueron luego hombres nota-

Los últimos acontecimientos

De nuestro servicio especial (P. A.)

BERLIN.—Alemania ha pasado por unos momentos verdaderamente críticos con motivo del complot, que ha hecho que el Gobierno alemán tomara medidas excesivas contra los reales y supuestos comprometidos.

Se censura en primer término, que el Gobierno obrara con mano dura contra muchos jefes católicos, que, después, parece comprobado que no formaban parte del complot. Se considera que, no sólo las víctimas de los católicos, sino las de los socialistas que se habían filtrado en las filas de la izquierda hitleriana, pudieron evitarse, cosa que no ha hecho el Gobierno, por lo cual han aparecido algunas censuras en la prensa germana.

Ahora bien; el Gobierno no tiene sorprendido, puesto que desde toda alguna tiempo estaba enterado de los planes de los conspiradores. El objeto del complot fué la asunción del Gobierno Hitler para sustituirlo por otro compuesto por aliados de la milicia de asalto (S. A.) bajo la presidencia de Roehm. A Hitler se le quiso reservar solo un puesto nominal.

El rumor de que los conspiradores se hubieran enterado como potencia extranjera tiene visos de certeza, aunque lo nieguen los interesados, que quieren, a toda costa, que no se les acuse de alta traición.

El complot debía estallar el sábado, y por la intervención rápida de Hitler, se ha salvado el país del peligro inminente de una guerra civil, que hubiera costado muchas víctimas. Lo lamentable es que hayan caído algunas, principalmente de los elementos que habían constituido el centro, y que se crea que no estaban medidas en el movimiento.

El suallamiento de los primeros responsables que pertenecían a las milicias de asalto obedeció al reglamento de dicha institución, al que por intervención del propio Roehm se habían llevado los principios del Código de Justicia Militar.

El movimiento ha terminado ya, y parece que no hay más tentativas de muerte por cumplir.

Un error ha llevado a extremos grandemente censurables contra algunos jefes católicos, pero los hechos son ya irremediables, y es necesario que sea rectificada la política hitleriana.

La continuación de von Papen en la vicecancillería es indicio de que se inicia una política derechista en Alemania, según opinión predominante en la Prensa y entre los políticos. Que von Papen siga en el Poder es evidentemente señal de que Hindenburg ha impuesto su voluntad al Gobierno.

¡Dios quiera que sea un hecho esa rectificación en los gobernantes alemanes, y cese la averción hacia los católicos amantes como los que más de la restauración de la patria alemana!

Hell Karl.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarrros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

«Dios del Ejército, la nobleza, la banca, la literatura y la política. Las corridas de becerras se celebran hoy en nuestra plaza grande en la de las Ventas y Ciudad Real, pero estas más tienen el carácter de escuelas prácticas que de recreo de aficionados.»

«El político y poeta, antiguo aficionado práctico, al que pregunté si le gustaría volver a torear en ruedo, me contestó doliéndose.»

«Si yo volviera a lidiar volvería a torear que es humano apretar lo que no se ha de lograr.»

TALEGUILLA.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORITA

Ana María del Carmen Macías y Vidal

Que falleció en Avila el día 13 de julio de 1933

A los 24 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su abuela, tios y primos, Suplican una oración por su alma

Las misas que se celebren mañana día 13 a las siete en la iglesia de la Magdalena, la de las siete en la capilla de Mosen-Rubi (colegio de Dominicas), la de las ocho, ocho y media y nueve en la iglesia de María Reparadora, la de las siete del día 14 en la capilla de PP. Paules y la de las ocho del día 26 festividad de Santa Ana en las Reparadoras, así como igualmente las misas de siete y siete y media en la iglesia del Sagrado Corazón de Valladolid y la de las ocho en la iglesia parroquial de Torquemada (Palencia) del día 13, serán aplicadas por su alma,

El Excmo. Arzobispo de Valladolid y varios señores Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



AVILA AL DIA

Torero gravísimamente herido

Cuando se hallaba en la plaza pública de San Esteban del Valle el torero Angel Pedro Balbán fué acometido de improviso por un individuo llamado Anisio Baeza natural de Sevilla, el cual con una navaja barbeta le infligió una profunda herida en el cuello de 25 centímetros de diámetro, y otra en el pabellón auricular derecho que le interesa el conducto auditivo con pérdida de la oreja.

Conducido el herido al domicilio del médico fué curado de primera intención calificando su estado de gravísimo.

El agresor una vez cometido el hecho se dio a la fuga arrojando el arma lejos de sí, pero aquel pudo ser detenido por la Guardia civil después de varias horas de incansables trabajos.

Interrogado manifestó que tenía el propósito de marchar a Cáceres y ocultarse, con el fin de que su crimen quedase impune. Ha sido puesto a disposición del juez.

ANUNCIO

El Dr. B. Lorenzo Velazquez, catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza pasará consulta de enfermedades de Aparato Digestivo y Medicina Interna los lunes miércoles y viernes de 10 a 12 de la mañana durante el mes de agosto en Reyes Católicos n.º 5. 2.º

Un joven ahogado en el río Alberche

En el término de El Barraco ha sido hallado por la Guardia civil el cadáver de un joven que pereció ahogado cuando se bañaba en el río Alberche.

Registradas sus ropas, que se encontraban a la orilla del río, se halló una cédula a nombre de José Canorell de 25 años vecino de Madrid.

El juzgado procedió al levantamiento del cadáver y su traslado al depósito donde hoy se le practicará la autopsia.

Arce Sainz

Consulta de Fisiología, Laboratorio y Rayos X para el servicio de la especialidad. Zन्द्रera, 8, principal.

El seguro de accidentes y las Corporaciones oficiales

El Consejo de Administración de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes ha acordado conceder a las Corporaciones oficiales un plazo de dos meses para utilizar el seguro obligatorio, aceptando la Caja la responsabilidad derivada de todos los accidentes que, seguidos de incapacidad permanente o muerte, hayan tenido sus obreros desde primero de abril de 1933, previo abono de la prima correspondiente desde igual fecha.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN

En honor de Santa Teresa

Las religiosas Agustinas del convento de Gracia celebrarán mañana solemnes cultos en su Iglesia en honor de Santa Teresa, para conmemorar la educación que en aquel monasterio recibió la mística Doctora.

Acto cultural

Ayer se celebró en la Escuela anexo a la Normal un recital de poesías a cargo del joven escritor señor Alcegar Valenciano.

Declamó con gran maestría composiciones de distintos autores, siendo muy ovacionado por la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba el local.

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que por el ministerio de Instrucción Pública ha sido enviado material escolar para distintos colegios de enseñanza primaria de esta capital.

Manuel Sánchez Prieto MEDICO

(DEL INSTITUTO RUBIO) Venéreo Sífilis. Consulta: 1 a dos y 6 a 8. Pl Margall, 4.

Denunciados

La Guardia civil de San Lorenzo de Tormes ha denunciado a dos vecinos de aquella localidad por tenencia ilícita de armas.

Bibliografía

Hemos recibido el «Boletín Oficial» de la Diócesis de Avila correspondiente al día 9 del actual. En él se insertan el agradecimiento del Prelado por los testimonios de pésame recibidos por los fallecimientos de su hermana doña Mercedes Piá y del secretario de Cámara don Eduardo del Campo (q. e. p. d.).

Alocución sobre la colecta del día de Santiago para las diócesis más necesitadas de España; circular sobre modus y prácticas inhonestas, edicto anunciando la provisión de becas en el Seminario; circular sobre el cumplimiento de la ley de haberes pasivos del clero; y otros originales de interés para el clero y los fieles.

También ha llegado a nosotros la importante revista «Avila Agraria» que publica interesantísimos trabajos de gran provecho para esta provincia que es eminentemente agrícola, y muy especialmente aquellos que se relacionan con el precio del trigo, y con las labores de la recolección.

EDUARDO JAURALDE MORGADO ABOGADO

San Segundo, 42, bajo izqda. Horas de despacho: 10 a 12 y 4 a 7

La excursión Valenciana en Avila

A las once de la mañana llegó a Avila la anunciada excursión valenciana, de la que formaban parte el alcalde honorario de Valencia señor Trigo, el teniente de alcalde D. Juan Bori, el directivo de la asociación pro fomento del turismo D. Fernando Llarque y representantes de toda la prensa valenciana.

Los forasteros se dirigieron al Ayuntamiento donde fueron recibidos por el alcalde, Sr. Melero; teniente de alcalde, Sr. Sancho; encargado de la oficina de turismo, Sr. Sabater; secretario Sr. Sánchez Diaz; académico de la Historia señor Mayoral Fernández y un redactor de EL DIARIO DE AVILA. El señor Melero les dió la bienvenida en nombre de la ciudad, siendo obsequiados con un vaso de honor.

Después acompañados de los señores Sancho y Sabater visitaron la Catedral, San Vicente, la Muralla, lugares interesantes y Santo Tomás.

En las últimas horas de la tarde

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO-Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30991 BARCELONA

JULIO 13 Viernes S. EUGENIO

Señora, al hacer sus compras no olvide en beneficio de usted adquirir el café en CASA LAVIÑA pues ya sabe todo el mundo que es tostado en el día, que es de gusto exquisito y de aroma cual ninguno.

Siempre encontrarán en esta casa las calidades máximas al mínimo precio.

CASA LAVIÑA, TOMAS LUIS DE VICTORIA, 2 (Frente a la Cooperativa)

Ecos de sociedad

Entierro de D. Narciso Pla y Deniel

Nuestro Excmo. Prelado continúa recibiendo en Barcelona innumerables testimonios de pésame que, tanto desde su diócesis como desde toda España y muchas partes del extranjero, se le remiten con motivo del fallecimiento de su hermano, el ilustre jurisconsulto D. Narciso Pla y Deniel, los cuales demostrarían, si ello fuera preciso, el sólido y vasto prestigio y las grandes simpatías y méritos del finado que mereció bien de su Patria y de la Iglesia y que como cántico ejemplar fué premiado por la Santa Sede con el título honorífico de Camarero Secreto de Su Santidad.

El acto del sepelio, verdadera manifestación de duelo, le describe de la siguiente forma «El Diario de Barcelona»:

«Ayer por la mañana, el reverendo Dr. D. Carlos Llois, Cura Económico de Nuestra Señora de Belén, celebró misa de cuerpo presente en el oratorio particular de la casa que habitó D. Narciso Pla y Deniel.

reanudaron su viaje a Toledo, muy satisfechos de su estancia en Avila.

REPRESENTANTES

activos necesitan en todos los pueblos de esta provincia para venta inextinguible agrícola probadísima eficacia, mucho consumo, buena comisión. Acompañar referencias. Gabino Sánchez Torres, Pbro. Cabezuela del Valle (Cáceres)

La Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará, hoy, día 12 de julio, de ocho a diez de la noche en el Mercado Grande.

- 1.ª «La Melitona», P. D.; Guerrero. 2.ª «Colibrí», Schotis; Rosillo. 3.ª «Noche en la Macarena». 4.ª «Fantasía sobre cantos Asturianos», G. Izáez. 5.ª «La Rosa del Azofrán», pasacalle; Guerrero.

El director, J. Caballero.

SE VENDE

Gabinete, escalera de caracol metálica y varias cosas sueltas. Razón Tomás Pérez 2, de 4 a 6.

El Dispensario antituberculoso provincial

LOSILLAS NUMERO 1

Servicios públicos gratuitos

Consultas. -Lunes, martes, miércoles y jueves, de cinco a siete de la tarde.

Neumotorax e intervenciones quirúrgicas -Viernes y sábados, de cinco a siete de la tarde.

Reacciones diagnósticas. -Martes, jueves y sábados, de once a doce de la mañana.

Inyecciones medicamentosas. -Todos los días laborales a las once de la mañana.

Aniversario

Con motivo de cumplirse mañana el segundo aniversario del fallecimiento de doña Epifania García, viuda de Robledo, las misas que se celebren en el altar de Nuestra Señora de Gracia de la Santa Iglesia Catedral de esta Ciudad y en la parroquia de Piedralaves (Avila)

El Gobierno se propone llegar a la nivelación presupuestaria en tres anualidades. Ha sido destituido el alcalde de San Martín de la Vega (Madrid)

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 12, 4:30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Máxima 37 grados en Sevilla mínima de 15 en León. Avila máxima 30 grados mínima 15.

Las presiones altas del Atlántico se mantienen al occidente de las Islas Azores y en el Mediterráneo aparece sobre las Baleares una presión baja relativa.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia cielo cubierto y lloviznas; Duero centro y Extremadura cielo con pocas nubes y disminución de la tendencia tormentosa; Cataluña y Baleares cielo con nubes y tiempo inseguro, resto de España buen tiempo bastante claro.

—Se celebró Consejo de ministros

Advertisement for ELIXIR SAIZ DE CARLOS. Includes symptoms like DISPEPSIA, DOLOR DE ESTÓMAGO, ACIDEZ, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO. Text: se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.

serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

A toda su familia y en especial a su hijo el Magistral de la Catedral y Secretario Canciller del Obispado, D. Castor Robledo, removamos nuestro pésame.

Diabéticos, disipépticos. Aumentados de régimen, nuevos, crónicos. Reyes Católicos, 37. «Ultramarinos DOROTEO».

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios a Avila el capitán de la Guardia civil D. Arturo Guerrero Ruiz.

Primera comunión

En la capilla de la Milagrosa de los RR. PP. Paula ha recibido hoy por vez primera el Pan de los Angeles el monseñor niño Miguellito Nieto Dalda, hijo del ex alcalde de esta ciudad D. Cesáreo. Le administró el Sacramento el superior de la C. M. R. P. D. Joaquín Calles, quien pronunció una conmovedora p'áfrica alusiva al acto.

Acompañaron al niño en el Sagrado Banquete su madre, distinguida señora doña Sofía Dalda, viuda de Nieto, y otros familiares y amigos de la casa.

A las muchas felicitaciones recibidas por Miguellito y su madre, unimos la nuestra.

Viajeros

Se encuentra en Avila pasando unos días al lado de su hijo, el gobernador civil de esta provincia, D. Manuel de la Peña Ygea.

—Con el fin de pasar el verano se galian en nuestra ciudad los señores de Dato.

—Ha llegado procedente de Roma el estudioso alumno del Colegio español de San José D. Baldo-mero Jiménez Duque.

En el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado. Al salir el Sr. Samper dijo que solo habiendo dado lectura el ministro de Hacienda a las líneas generales de la futura ley económica. Añadió que el propósito del Gobierno es llegar a la nivelación del Presupuesto en tres anualidades, teniendo como base la disminución de gastos y algunos refuerzos de ingresos. En el próximo Consejo ocupará el Gobierno de las obligaciones generales del Estado.

Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno al haber hablado con el Sr. Sberi, contestando que todavía no. El ministro de la Gobernación dió cuenta en el consejo celebrado antes del Consejo de los servicios practicados en Falange Española y en la Granja de Torreblanca donde fueron halladas 11 bombas, y así mismo de los sucesos ocurridos en San Martín de la Vega a consecuencia de los cuales ha impuesto una multa a la Junta socialista y se ha destituido al alcalde de aquel Ayuntamiento.

En la nota oficiosa se da cuenta entre otros de los siguientes asuntos:

El jefe del Gobierno pronunció su acostumbrado discurso sobre política interior y exterior, exponiendo los proyectos que el Gobierno tiene en estudio, entre ellos la preparación de los presupuestos para el ejercicio próximo. Después sometió a la firma presidencial diversos decretos.

Antes del Consejo se había celebrado Consejo en el que se tomaron, entre otros los siguientes acuerdos:

De Agricultura: Dictando normas para la concesión de préstamos por el servicio nacional del crédito agrícola con garantía prendaria de frigos, a fin de regular el mercado nacional de dicho cereal.

De Hacienda: Negando la franquicia postal a los somatenes de Cataluña.

Instrucción: Disponiendo que las obras de edificios escolares se realicen por subasta.

De Comunicaciones: Disposiciones relativas a la inclusión en la ley de Clases pasivas a los carreteros urbanos.

Industria: Decreto sobre franquicias arancelarias para la importación de escobache de Canarias.

Trabajo: Promulgando la ley de coordinación sanitaria.

Un empleado municipal hiere al alcalde

Mata al cuñado de éste e intenta suicidarse

MALAGA.—En el pueblo de Alcazeta, el oficial mayor del Ayuntamiento, Miguel Luna López, que desempeñaba interinamente el cargo de secretario, disparó contra el presidente de la comisión gestora, Miguel Rabio, hiriéndole gravemente. Al ruido de los disparos acudió el cuñado de Miguel, abogado don Francisco Gutiérrez Navarro, con una pistola que se le disparó en la mano izquierda. Seguidamente, el agresor se disparó un tiro en el vientre, hiriéndose gravemente.

La Guardia civil acudió, calmados los ánimos, que se hallaban excitados a consecuencia del suceso.

El agresor pertenece al partido socialista, y las víctimas al radical, y parece que el motivo de la agresión es un expediente gubernativo que se ha comenzado a tramitar por irregularidades en la administración municipal.